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 8 клас
12. 10. 2021р.
Тема: Будова електронних оболонок атомів хімічних елементів №1 - №20. Радіус атома.
Завдання:
 1. Розташування електронів за енергетичними рівнями в елементів 1 – 3 періодів.
 2. Структура електронних оболонок атомів.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, натисніть це посилання: 
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
 Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
[image: ]
Пояснення
 Енергетичний рівень (електронний шар) — сукупність електронів з близькими значеннями енергії.
Енергетичні рівні нумерують, починаючи з найближчого до ядра.
 
Встановлено, що максимальне число електронів на енергетичному рівні дорівнює 2n², де n — його номер. Отже, на першому рівні може перебувати не більше 2 електронів, на другому — не більше 8, на третьому — не більше 18, тощо.

В атомі Гідрогену H1 — один електрон, і він розташовується на першому енергетичному рівні:
 
[image: H1.JPG]          H1)1          1s1
 
В атомі Гелію He2 — два електрона. Перший енергетичний рівень у Гелію завершений, оскільки він не може містити більше двох електронів:
 
[image: He1.jpg]          He2)2          1s2
 
В атомі Літію Li3 — три електрони. Два з них знаходяться на першому енергетичному рівні. Третій електрон має більшу енергію і рухається далі від ядра. В атомі Літію з'являється другий енергетичний рівень:
 
[image: Li1.jpg]          Li3)2)1          1s22s1
 
У наступних елементів другого періоду електрони додаються на другий рівень.
  
Берилій   Be4:
 
[image: Be1.jpg]          Be4)2)2          1s22s2
  
Бор   B5:
 
[image: B1.JPG]          B5)2)3          1s22s22p1
  
Карбон   С6:
  
[image: C1.JPG]          C6)2)4         1s22s22p2
 
Нітроген   N7:
 
[image: N7.JPG]          N7)2)5          1s22s22p3
  
 Оксиген   O8:
  
[image: O1.JPG]          O8)2)6          1s22s22p4
 
Флуор   F9:
  
[image: F1.JPG]          F9)2)7          1s22s22p5
 
НеонNe10:
 
 
[image: Ne1.jpg]          Ne10)2)8          1s22s22p6
 
У Неону другий електронний шар завершений, тому що містить 8 електронів — максимально можливе число.
 
Заповнення третього енергетичного рівня починається у атома НатріюNa11 і завершується у атома Аргону:
 
[image: Na1.JPG]          Na11)2)8)1          1s22s22p63s1
 
Магній     Mg12:
 
[image: Mg1.jpg]          Mg12)2)8)2          1s22s22p63s2
  
Алюміній   Al13:
 
[image: Al1.jpg]Al13)2)8)3    1s22s22p63s23p1
 
Силіцій   Si14:
 
[image: Si1.jpg]Si14)2)8)4       1s22s22p63s23p2
 
Фосфор P15:
 
[image: P1.JPG]P15)2)8)5       1s22s22p63s23p3
 
Сульфур   S16:
 
[image: S1.JPG]S16)2)8)6          1s22s22p63s23p4
 
Хлор   Cl17:
 
[image: Cl1.jpg]Cl17)2)8)7          1s22s22p63s23p5
 
Аргон   Ar18:
 
[image: Ar1.jpg]Ar18)2)8)8         1s22s22p63s23p6
 
Максимальна кількість електронів на третьому енергетичному рівні дорівнює 18, але у елементів третього періоду його заповнення не відбувається, тому що зовнішній електронний шар не може містити більше 8 електронів. 
 
На зовнішньому електронному шарі не може бути більше 8 електронів.
У елементів четвертого періоду починається заповнення четвертого енергетичного рівня:
 
K19)2)8)8)1 — 1s22s22p63s23p64s1;
 
Ca20)2)8)8)2 — 1s22s22p63s23p64s2.
 
Повністю четвертий електронний шар заповнюється, як і в малих періодах, у інертного газу Криптону.

Однією з найважливіших характеристик атома є його радіус.
Зміна радіусів атомів в групах
Радіус атома визначається числом енергетичних рівнів в ньому. Чим більше рівнів заповнено електронами, тим більше радіус атома.
 
Згадаємо будову електронних оболонок елементів IA та IIA груп:
 
Li3)2)1;    Na11)2)8)1;    K19)2)8)8)1;
 
Be4)2)2;    Mg12)2)8)2;    Ca20)2)8)8)2.
 
Зі збільшенням порядкового номера в групі радіуси атомів збільшуються. У кожній групі найбільші радіуси у елементів сьомого періоду.
Зміна радіусів атомів в періодах
В елементах одного періоду число енергетичних рівнів в атомах є однаковим. Збільшуються заряд ядра і число зовнішніх електронів. 
 
Na11)2)8)1;    Si14)2)8)4;    Cl17)2)8)7.
 
Зовнішні електрони все сильніше притягуються до позитивно зарядженого ядра, атоми стискаються, і за рахунок цього їх радіуси зменшуються. Найбільші радіуси в кожному періоді — в елементах IA групи (у лужних металів).
 
[image: радіус атомів-01.jpg]
[bookmark: _GoBack]! Домашнє завдання: опрацювати параграф 9, завдання на вибір, сторінка 54.
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